

“3只老虎”视频发布者被行拘5日

7月4日10时50分,一位IP属地显示为“云南”的网民在抖音App发布一则标题为“有一种叫云南的生活 山大王的生活 再也不敢去拾菌了……”的视频。视频显示,事件的发生时间为“7月4日”,地点为“云南玉溪”,还有“男子上山捡菌遇到老虎打架”等信息,该视频发布后在网络上引起关注。

玉溪市峨山县公安局网安大队获悉该信息后,立即联系小街派出所开展核查工作。现查明,梁某发布的视频,系2019年8月其在云南野生动物园所

拍摄。梁某在该视频上标注“有一种叫云南的生活 山大王的生活 再也不敢去拾菌了……”的字样为虚假信息。截至7月10日9时,梁某在抖音上发布的视频点赞数为26.1万,评论7.1万,收藏4497次,造成不良社会影响,扰乱公共秩序。

7月12日,峨山县公安局根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,依法对违法嫌疑人梁某处以行政拘留5日的处罚。

文图据玉溪峨山警方微信公众号



梁某被处以行政拘留5日

昆明

一男子在安装玻璃时不慎从30楼坠落身亡

7月12日19时许,市民刘先生向本报记者反映,当天下午其哥哥在昆明市官渡区长福街华润中心润府小区附近坠楼身亡。

据刘先生介绍,其哥哥是在一高层住户家中安装窗户玻璃时坠亡的。接到消息后,他和其他家属赶到事发地。记者通过刘先生提供的视频看到,民警在现场拉起了警戒线,坠楼男子遗体被蓝色布覆盖,在遗体附近还散落着不少玻璃碎片。据刘先生介绍,其哥哥是从30层高楼坠下的。

记者赶到现场时已是晚上,刘先生及其他家属聚在一起,遇难男子的遗体已经被拉走。刘先生介绍,死者是他47岁的亲哥哥,15年前从会泽来昆明打

工,从事安装玻璃的工作。“平日里他就跟着老板干,哪里有活计就去哪里干。”刘先生说,“事故发生在下午5时,我接到电话后就急忙赶过来了,别人说我哥做工从30楼掉下来,到了现场后就看到了我哥的遗体……警察现场勘查后说基本可以排除其他因素,说应该是发生了意外。”

民警在现场拉起了警戒线,死者的二儿子在路边伤心痛哭。刘先生说,其家中还有70多岁的老人,亲人们还不敢将此噩耗告知老人。“大哥家里条件不是太好,几个侄子也都在上学,他是家里的顶梁柱,现在发生这样的事,不知今后该如何是好。”

本报记者 刘嘉 摄影报道



事发地点拉起了警戒线

8岁女孩舞蹈课上受伤 培训机构负责人卖房赔偿

当前正值暑假,不少家长为孩子报了各种培训机构,但无论是哪种培训,都要注意安全。8岁女孩小语(化名),从小喜欢舞蹈,为此父亲给她报了舞蹈培训班。上课期间,小语练习“下腰”动作时摔倒,导致残疾。因受伤严重,小语的家长要求培训机构赔偿300万余元。近日,五华法院组织调解,培训机构负责人将自己价值150万元的房产变卖后,用于赔偿小语。

小语从小喜欢舞蹈,为了让她能接受规范化训练,父亲温某为小语在五华区某舞蹈培训机构报名学习舞蹈。2022年10月,小语在舞蹈课上练习“下腰”动作时摔倒,舞蹈老师周某却并未重视她的伤情,没有及时送医就诊,只安排她在一旁休息。舞蹈课结束后,温某到教室接小语,看到女儿面色苍白,腰部疼痛,询问后得知女儿是在练习时摔倒受伤。温某随即将女儿送到医院治疗。

此后,小语被诊断为骨髓损伤。经鉴定,小语的伤情为一项二级伤残,一项五级伤残。温某和舞蹈培训机构实际经营者周某就赔偿事宜多次协商,未能达成一致。

今年5月19日,温某到五华区人民法院申请立案,欲将舞蹈培训机构告上法庭,要求舞蹈培训机构赔偿300多万元。法院工作人员在收到温某的立案申请后,考虑到双方之前已多次协商,只是在赔偿数额上未能达成一致,且诉前委派调解用时短,和诉讼程序相比能很快解决纠纷,于是建议温某可以先选择诉前调解。随即,此案被委派给诉前调解服务中心的特邀调解员。

特邀调解员联系了舞蹈培训机构,了解到赔偿未能达成一致,是此前双方围绕150万元进行谈判,后来温某将赔偿金额提高至300万余元,而该培训机构根本没有那么多钱。特邀调解员在

认真研判案情后,将舞蹈培训机构的实际情况告知温某,温某决定将赔偿金额降低到160万元起谈。

经过多次调解,舞蹈培训机构经营者周某表示愿意承担赔偿责任,并且提出调解方案:其名下有一套自有住房,该房屋市场价格约150万元,周某在半年时间内自行出让这套房屋,所得价款用于赔偿小语;在卖房期间小语的康复治疗费用,周某先向家人借款支付。在此基础上双方顺利达成了调解,并共同向法院申请了司法确认。

法官提醒:现正值暑假期间,各种舞蹈培训机构应做好防范未成年人在培训过程中受到伤害的保护措施,依法履行好对未成年人的安全教育、管理义务,加强老师急救知识的培训,提高老师应急处置能力。另外,家长应随时观察孩子身体状况,避免上述事故的发生。

本报记者 柏立诚

专在洗浴中心下手 一盗窃团伙被打掉

今年5月6日10时,受害人张先生到金家河派出所报案称,其放置于西山区某洗浴中心的价值25万元的名贵手表及2000元现金被盗。接警后,民警立即开展调查。

作案时间短、失窃物品价值高、盗窃行为无痕迹。凭借着丰富的侦查经验,西山分局刑侦中队中队长杨德兴预判:“精准作案,必是里应外合!”

民警陈沫宇迅速整理同类案件,调取监控,排查可疑人员。两名可疑男子一个不经意的动作让民警察觉到了异样——他们到达洗浴中心后,并未着急进入场所,而是在门外以购物、玩手机等方式“寻找猎物”,当发现“高价值目标”时,便一前一后尾随其进入洗浴场所,一至两个小时后分别离开,两人出现时间均与案发时段吻合。

5月11日19时,抓捕组民警陈鑫收到了林某某、王某某两名嫌疑人入住某洗浴中心的线索。陈鑫当机立断带领抓捕组人员赶到现场进行蹲守。

两名嫌疑人进入洗浴场所仅40分钟后,便准备离开现场。而这一次在门外等候的,是早已就绪的抓捕民警。随着抓捕指令的下达,两名嫌疑人被迅速控制。当场检查时,民警并未从两名嫌疑人身上发现赃物,但在返回派出所途中,嫌疑人始终紧盯手机、神色慌张。陈鑫果断抓住了手机这一突破口。

作为该盗窃案主办民警,摆在李永平面前的首要难题就是从杂乱的线索中梳理出案件主线,通过对嫌疑人手机信息的提取,民警迅速找到了聊天截图、转账记录等关键性证据。

在证据面前,嫌疑人王某某对犯罪事实供认不讳,并供述其与4名盗窃团伙成员在昆明各大洗浴中心更衣室内实施盗窃的事实。据供述,该团伙成员先应聘成为洗浴场所的管理人员,利用在更衣室工作的有利条件,谎称顾客衣柜锁住,以此骗取万能钥匙,复制钥匙后再择机实施盗窃。

该盗窃团伙自2021年以来,在昆明主城区多个大型洗浴中心作案数十起,涉案金额达百万余元。

5月19日,距离第一名嫌疑人落网仅仅过去192个小时,第5名团伙成员舒某某到案,至此该盗窃案宣布告破,这一盘踞昆明城区两年之久的盗窃团伙被彻底铲除。

据昆明警方发布微信公众号